A Szamitastudomany alapjai
1. ZH 2023. XI. 2. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaidé 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkaban, valamint gyakorlat-
vezetdje nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat els6 lapjanak jobb
fels6 sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossdgat

igazol6 fényképes okmanyt készitsen eld. [részeren és dsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem meg-
engedett, igy egyarant tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmold- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznalata, tovabbd a
dolgozatiras kozbeni egylittmiikodés. A feladatlapra {rni nem szabad. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban sem lehet a
hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A [ }gal jelslt feladat az IMSC hallgatok szamara
lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen, 24-60 pont: sikeres. Az alairas
feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 24 pontos legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt
részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC
pontokként {rjuk jova.

J6 munkét!

Feladatok

1. Legyen G az abran lathaté graf iranyitatlan
valtozata. Hatarozzuk meg p = 42 mellett a G
graf egy minimalis koltségii feszitofajanak koltsé-

gét. Lehetséges-e egyetlen 10 koltségti él koltségét
ugy 7-re csokkenteni, hogy az igy kapott koltség-

fliggvényre a minimalis koltségl feszitofa koltsége
ugyanannyi maradjon, mint amennyi az eredeti

koltségfiigevény esetén volt?

2. Legyen GG az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Futtassuk le G egy
szélességi bejarasat az e csucsbol inditva. Hatarozzuk meg, hogy ebben a be-
jarasban milyen sorrendben fejeztiik be a ¢, d, f és g csucsokat. Hatarozzuk
meg e négy csucs Osszes olyan sorrendjét ami egy e-bdl inditott BE'S bejaras
befejezési sorrendjébol adédhat. (Az élekre rt szamokkal ne torédjiink. )

3. Hatarozzuk meg p = 1-re az abran lathato PERT probléma minimalis végre-
hajtasi idejét és a kritikus tevékenységeket!

4. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Legkevesebb hany élt
kell torolni a G grafbol ahhoz, hogy a kapott grafnak legyen Euler-korsétaja?

(Az élekre 1rt szamokkal ne torédjiink. )

5. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Sikbarajzolhaté-e
az a G’ graf, amit G-bol az ah, cg és df élek behuzdsdaval kapunk?
(Az élekre irt szamokkal ne torddjiink. )
Tegyiik fel, hogy az F' fanak 101 csicsa van és F' leveleit pirosra szineztiik.
Legyen F” az a fa, amit F-bol a pirosra szinezett csicsok torlésével kapunk.
Szinezziik F' leveleit fehérre, és az ezutan is szinezetlen csicsokat pedig zoldre.
Tudjuk, hogy minden zold csticsa negyedfoki F’-ben és a fehér csicsok szama
21-gyel tobb a zold csticsokénal. Hany piros cstcsa van F-nek?




Gyakorlatok: Varga Kitti (11, 15, IB138), Kabddi Lészlé (12, 16, IB139), Vincze Andrés (13, IB140), Szakdcs Lili Kata (14,
IB145), Varga Eszter (17, IB140), Garami Bence (18, IB145), Kaszanitzky Viktéria (I1, IB144), Fleiner Tamds (19, 12, IB134).




A Szamitastudomany alapjai
2. ZH 2023. XI. 30. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaidé 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkaban, valamint gyakorlat-
vezetdje nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat els6 lapjanak jobb
fels6 sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossdgat

igazol6 fényképes okmanyt készitsen eld. [részeren és dsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem meg-
engedett, igy egyarant tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmold- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznalata, tovabbd a
dolgozatiras kozbeni egylittmiikodés. A feladatlapra {rni nem szabad. Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban sem lehet a
hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A [ }gal jelslt feladat az IMSC hallgatok szamara
lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen, 24-60 pont: sikeres. Az alairas
feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 24 pontos legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt
részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC
pontokként {rjuk jova.

J6 munkét!

Feladatok

1. Van-e olyan megoldasa az alabbi egyenlet-

Ty +x9—2x3 = 9
31 + 19 + x3 — 224 27
Aoy + 6x9 — 723+ 314 = 42

rendszernek, ahol x5 = 47 Ha igen, akkor

egy ilyen megoldas mellett milyen értéket
vehet fel az xqx9 szorzat?

2. Alteret alkotnak-e R*-ben azok az x = (x1, z2, 73, 74) " oszlopvektorok, ame-
lyekre x1, x9, T3, T4 Vagy xo, T3, T4, r1 szamtani sorozatot alkot?

3. Generatorrendszert alkotnak-e R*-ben az u = (—1,2,4,8)", v = (1,3,9,27) "
és w = (4,2,42,24)" oszlopvektorok?

1 1 1
4. Szamitsuk kiaz |3 9 10 | determinans értékét!
9 81 100

5. BEgy asatdson feltart kétablan egy AB = C matrixszorzés szerepel, de a |7}t

tartalmazo mezok nem olvashatok ki, csak az alabbiak latszanak:
A 7] —2 (21 1N [ 12 2] —11
5 ) 1 —1 =2 |?

Hatarozzuk meg a C' matrix jobb alsé elemét!

27 1 0
Legyen f(p,q) := 2 (1) 42 5 |- Rogzitheté-e a ¢ paraméter értéke ugy, hogy
8§ 6 1 -1

f(p,q) ne fiiggjon p-t6l, azaz f(py,q) = f(p2,q) teljesiiljon tetszOleges pi, po
esetén? Ha igen, akkor adjuk meg az Gsszes ilyen g paraméterértéket!

Gyakorlatok: Varga Kitti (11, 15, IB138), Kabddi Lészlé (12, 16, IB139), Vincze Andrés (13, IB140), Szakdcs Lili Kata (14,
IB145), Varga Eszter (17, IB140), Garami Bence (18, IB145), Kaszanitzky Viktéria (I1, IB144), Fleiner Tamds (19, 12, IB134).




A Szamitastudomany alapjai
1. p6tZH 2023. XI. 20. 18h

A rendelkezésre allé6 munkaidé 90 perc.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkaban, valamint gyakorlat-
vezetdje nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai datumot a dolgozat elsd lapjanak jobb
fels6 sarkédban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossagat

igazol6 fényképes okmanyt készitsen eld. [részeren és Gsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkéz hasznalata sem meg-
engedett, igy egyarant tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szamolé- és szamitégép ill. mobiltelefon hasznalata, tovabbé a
dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. A feladatlapra irni nem szabad. Mobiltelefon még kikapcsolt dllapotban sem lehet a
hallgaté keze tigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A [ }gal jelslt feladat az IMSC hallgatok szdmara
lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen, 24-60 pont: sikeres. Az alairas
feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 24 pontos legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt
részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC
pontokként irjuk jova.

J6 munkét!

Feladatok

1. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Hatarozzuk meg a
G graf egy minimalis koltségl feszitofajat, és dokumentaljuk az algoritmus
futasat. Lehetséges-e egy 6 koltségli él koltségét 22-re novelni gy, hogy az
1j koltségfiiggvény szerint minimalis koltségli feszitofa koltsége ugyanannyi
maradjon, mint amennyi az eredeti koltségfiiggvény esetén volt?

2. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata.
Futtassuk le a G grafra a Dijkstra-algoritmust a b gyo-

kérbsl. Hatdrozzuk meg a ¢, d, f és g cstcsok U; (KESZ)
halmazba keriilésének Osszes lehetséges egymas kozti sor-

rendjét egy b-bol inditott Dijkstra algoritmus lefutasakor.

3. Hatarozzuk meg az abran lathaté PERT probléma minimalis végrehajtasi
idejét! Elérheto-e a cd élre irt szam megvaltoztatasaval, hogy egy korabban
kritikus tevékenység a valtoztatas utan ne legyen kritikus?

4. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Van-e G-nek Hamilton-
kore? Ha van, akkor legkevesebb hany élt kell torélni G-bol, hogy a kapott
grafnak ne legyen Hamilton-kore? — (Az élekre irt szamokkal ne torodjiink.)

5. Legyen G az abran lathato graf iranyitatlan valtozata. Sikbarajzolhato-e
az a G’ graf, amit G-bdl az bd és eg élek behuzasaval kapunk?

(Az élekre irt szamokkal ne torddjiink. )

Legfeljebb hany cstcsa lehet egy olyan G grafnak, amelynek 123 éle van, és
minden élét ki lehet szinezni a piros, fehér vagy zold szinek valamelyikére tgy,

hogy G barmely két cstcsa kozott vezessen csupa piros, csupa fehér és csupa
z0ld élbol allo 1t is?

Gyakorlatok: Varga Kitti (11, 15, IB138), Kabddi Lészlé (12, 16, IB139), Vincze Andrés (13, IB140), Szakdcs Lili Kata (14,
IB145), Varga Eszter Anna (17, IB140), Garami Bence (18, IB145), Kaszanitzky Viktéria (I1, IB144), Fleiner Tamés (19, 12,
IB134).




A Szamitastudomany alapjai
2. pZH 2023. XII. 13. 10h

A rendelkezésre allé6 munkaidé 90 perec.
Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkaban, valamint gyakorlat-
vezetSje nevét és a tankorének szamat vagy gyakorlatanak idépontjat és a mai ddtumot a dolgozat elsé lapjanak jobb
fels6 sarkdban olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossagat

igazol6 fényképes okmanyt készitsen eld. [részeren és Gsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem meg-
engedett, igy egyarant tilos az irott vagy nyomtatott jegyzet, a szamold- és szamitégép ill. mobiltelefon hasznalata, tovabbé a
dolgozatiras kozbeni egytlittmiikodés. A feladatlapra irni nem szabad. Mobiltelefon még kikapcsolt dllapotban sem lehet a
hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A gal jelolt feladat az IMSC hallgaték szaméara
lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-23 pont: sikertelen, 24-60 pont: sikeres. Az alairas
feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 24 pontos legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt
részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pont elérése jelenti. Az 50 pont feletti eredményt IMSC
pontokként {rjuk jova.

J6 munkét!

Feladatok

1. Van-e olyan megoldésa az alabbi egyenlet-
r1+ 3x9 — 2,4 = O

2x1 + Tx9 + 3 — 314
2101 + 8Ty + 2x3 — 3xy = 5

rendszernek, ahol x5 = 2x4 — 17 Ha igen,

I
>

akkor hatarozzuk meg az Osszes ilyen meg-
oldast!

2. Altér-e R3-ban a V = {(z,y,2)" : x +y + 2z > 0} vektorhalmaz?

3. Dontstiik el, hogy benne van-e a z vektor a V' := (u, v, w) vektortérben. Ha
igen, akkor hatarozzuk meg 2z koordinatavektorat a V-nek egy, az u, v, w vek-
torokbdl valasztott valamely bazisdban, aholu = (1,2, —1)" v = (=2, -3,3)",
w=(2,1,—4)", és z = (=6, —5,10)"!

1 2p—1 2
4. Szamitsuk kia| 2 4p—1 1 | determinans értékét a p paraméter értékeé-
-1 1-—2p —1
nek fiiggvényében!
101 2 —1 —1 . :
5. Legyen A = 011 ) B = L1 Van-e olyan C' matrix, amire

C'A = B teljesiil? Ha igen, akkor hatarozzunk meg egy ilyen C' méatrixot!

Tegyiik fel, hogy az A € R****2 m4trix determindnsa |A| = 42. Képezziik az
A" métrixot A-bdl gy, hogy (—1)-gyel megszorozzuk A minden paratlanodik
soranak minden paratlanodik elemét és minden parosodik soranak minden
parosodik elemét. Hatérozzuk meg az igy kapott A’ métrix determinansat!

Gyakorlatok: Varga Kitti (11, 15, IB138), Kabddi Lészlé (12, 16, IB139), Vincze Andrés (13, IB140), Szakdcs Lili Kata (14,
IB145), Varga Eszter (17, IB140), Garami Bence (18, IB145), Kaszanitzky Viktéria (I1, IB144), Fleiner Tamds (19, 12, IB134).




